

Cjepivo protiv koronavirusa

– Comirnaty (Pfizer/BioNTech)

Informacije nakon što vam je ponuđeno to cjepivo

Koronavirus uzrokuje infekciju dišnih puteva. Mnogi ljudi imaju blage simptome ili ih uopće nemaju, dok neki drugi mogu ozbiljno oboljeti. Starije osobe i oni koji već imaju određene druge bolesti od prije su u najvećem riziku od ozbiljnog tijeka bolesti ili smrti. Cjepivo protiv koronavirusa sprječava bolest COVID-19. Glavni je cilj cjepiva protiv koronavirusa zaštititi život i zdravlje.

Tko bi se trebao cijepiti protiv koronavirusa?

Cjepiva protiv koronavirusa ponuđena putem državnog programa imunizacije dostupna su osobama koje žive u Norveškoj. Cjepivo je besplatno i dobrovoljno.

Kako mogu dobiti cjepivo?

Potražite web stranicu svoje općine za informacije o tome kome se nudi cjepivo, kako se organizira cijepljenje i kada će se ono održati.

Kako se daje cjepivo?

Cjepivo se ubrizgava u nadlakticu. Prije cijepjenja, pitat će vas se osjećate li se dobro i jeste li imali reakcija na druga cjepiva. Ne zaboravite reći jeste li imali već COVID-19 ili se cijepili protiv koronavirusa, jeste li trudni, imate li alergije, koristite li lijekove ili imate drugih zdravstvenih problema. Pridržavajte se smjernica koje određuju broj doza i intervale koji se primjenjuju na vašu skupinu. Centar za cijepljenje može vam pomoći s tim. Važno je dobivati doze u dogovoreno vrijeme. Uobičajeno je odgađanje cijepjenja ako imate akutnu bolest ili temperaturu višu od 38 °C. Nakon što primite cjepivo, bit ćete zamoljeni pričekati najmanje 20 minuta na mjestu cijepjenja.

Kako djeluje cjepivo?

Cjepivo sadrži recept (glasnička RNK) za šiljke na koronavirusu. Tijelo napravi bezopasne kopije tih šiljaka na kojima imunološki sustav može vježbati. Na taj način imunološki sustav nauči prepoznati šiljke koronavirusa i može obraniti tijelo ako se zarazi virusom. RNK tijelo brzo razgrađuje i nema utjecaja na genetski materijal.

Cjepivo ne sadrži živi virus i ne uzrokuje bolest COVID-19. Cjepivo protiv koronavirusa djeluje kao prevencija bolesti. Ne može izliječiti tekuću bolest.

Ova metoda izrade cjepiva prije se nije koristila za zarazne bolesti kod ljudi, ali tehnologija je poznata i koristi se u liječenju raka.

Koliko je cjepivo učinkovito?

Ovo cjepivo štiti od bolesti uzrokovane novim koronavirusom. Razina zaštite od teškog tijeka bolesti visoka je i nakon prve i nakon druge doze. Dvije su doze potrebne za dobru zaštitu od infekcije koronavirusom. Još ne znamo koliko dugo traje zaštita. Ako zaštita s vremenom slabi, možda će biti potrebne dodatne doze. Cjepivo ne štiti u potpunosti od daljnjeg širenja infekcije. Stoga je važno nastaviti se pridržavati trenutačnih savjeta za kontrolu infekcije.

Nuspojave

Većina nuspojava javlja se u prvih nekoliko dana nakon cijepjenja. Cjepiva protiv koronavirusa uzrokuju češće uobičajene nuspojave nego druga cjepiva. Simptomi su obično blagi ili umjereni i prolaze kroz nekoliko dana, ali neke osobe imaju teže simptome. Mladi ljudi često imaju nešto ozbiljnije nuspojave od starijih osoba.

Većina cijepljenih osoba osjeća bol na mjestu ubrizgavanja. Ostale uobičajene nuspojave uključuju umor, glavobolju, bolove u mišićima, zimicu, bol u zglobovima i groznicu. Ove nuspojave su češće nakon 2. doze.

Ozbiljne nuspojave su rijetke. Rijetke nuspojave uključuju upalu srca (miokarditis i perikarditis). Obično se javljaju nakon 2. doze i najčešće među tinejdžerima i mladim odraslima. Rijetke nuspojave kao što su teške alergijske reakcije i upala srca mogu se liječiti ako se pojave. Ne možemo isključiti do sada nepoznate rijetke nuspojave ili nuspojave koje se pojavljuju tek dugo nakon cijepjenja.

Što učiniti ako nastupe nuspojave?

Ako osjetite neočekivane, teške ili dugotrajne simptome, obratite se svom liječniku ili drugom zdravstvenom radniku radi procjene i savjetovanja. To vrijedi bez obzira mislite li da je povezano s cjepivom ili ne. Zdravstveni radnici dužni su prijaviti bilo kakve ozbiljne ili neočekivane reakcije za koje sumnjaju da su posljedica cjepiva. Obavijest možete poslati i sami putem helsenorge.no.

Uvjetno odobrenje

Ovo cjepivo protiv koronavirusa testirano je na velikim studijama u kojima je nekoliko tisuća ljudi primilo cjepivo. Studije su provedene na isti način kao i za druga cjepiva, ali je vrijeme promatranja bilo kraće. Regulatorna tijela za lijekove, cjepivu su dala uvjetno odobrenje. To znači da postoji dovoljno podataka za procjenu da korist cjepiva daleko premašuje rizik, ali da proizvođač cjepiva mora nastaviti studije i kontinuirano dostavljati podatke regulatornim tijelima za lijekove kada postanu dostupni.

Koje sam cjepivo primio?

Kad dobijete cjepivo protiv koronavirusa, ono će biti registrirano u norveškom Registru za imunizaciju, SYSVAK. Svojim informacijama možete pristupiti web stranicu helsenorge.no.

Želite li znati više?

Molimo pitajte svog liječnika ili drugog zdravstvenog radnika ili posjetite web stranicu Norveškog instituta za zdravlje na fhi.no/cvp.